



臺南藥理大學 新聞剪報

資料來源：自由時報(AA1 台南都會新聞)

刊載日期：103年07月04日

記者：黃文鍾

# 收零到三歲 托育中心啟用

# 安平托育中心啟用

(記者黃文鍾／臺南報導)由社會局運用公益彩票盈餘，委託嘉南藥理大學辦理的安平托育資源中心，昨日在市長賴清德主持開幕儀式後正式啟用，這也是大台南區第二座公私協力托育資源中心，日後將針對有零到三歲嬰幼兒家庭、提供免費友善的育兒相關服務。

賴清德致詞時表示，過去農業社會，孩子生下來後，有長輩教導如何養兒育女，所以說「家有一老，如有一寶」。但現今的工商社會，大部分是小家庭，家中長輩可能不在身邊協助，當小孩子出生時，不免產生手忙腳亂的情形。

而以往家長遇到這種情形，大多請保母幫忙，但難免擔心素質。市府與嘉南藥理大學合作，去年在新市區開辦第一個托育資源中心，受到年輕家長歡迎，於是再度與嘉藥合作，於社會福利大樓成立第二座托育資源中心。

嘉藥指出，安平托育資源中心除規劃嬰幼兒遊戲室及多功能活動室外，並設有社工、保母等專業人員，提供市民托育資源網整合性服務，強化家庭照顧嬰幼兒知能，支持、增加家長親職角色功能，促進親子間互動關係，進而提升托育品質。服務時間為每週二下午一點半至五點，以及每週三至週日上午九點半至十二點、下午一點半至五點，歡迎市民親子共同前往使用服務。  
查詢網址：<http://臺南市托育資源中心.tw/index.php?lang=zhchinese>。



安平托育資源中心開幕，提供友善的育兒相關服務。  
(記者黃文鍾攝)



資料來源：聯合報(B2 大台南綜合新聞)

刊載日期：103 年 07 月 04 日

記 者：鄭維真

## 協力托育資源中心 安平也有了



公私協力安平托育資源中心設置於社會福利綜合大樓1樓

記者鄭維真／攝影

【記者鄭維真／臺南報導】台  
南第2座公私協力托育資源中心  
昨於安平開幕，設置在社會福利  
綜合大樓一樓，方便市區0到3歲  
的嬰幼兒家庭，使用各項免費托  
育資源。

社會局運用公益彩券盈餘，委  
託嘉南藥理大學去年在新市成立  
第1個托育資源中心，昨天在安  
平設立第2座。

市長賴清德指出，現今社會大  
部分是小家庭，孩子出生時，父

母不免手忙腳亂，托育資源中心  
是媽媽們交換心得的場所，不論  
是小孩健康、營養等各種問題，  
都能在此尋求協助。

安平托育資源中心整合各項資  
源，提供嬰幼兒家庭免費友善服  
務，設置嬰幼兒遊戲室，包括可  
訓練大小肌肉等多項玩具、圖書  
，以及多功能活動室，並設有社  
工和保母等專業人員。

托育資源中心，每周一及每月  
最後一周的星期二休館。



## 安平托育資源中心 有免費服務

黃文博／台南報導

安平托育資源中心是大台南第2座公私協力托育資源中心，由社會局運用公益彩券盈餘，委託嘉南藥理大學辦理，針對有0到3歲嬰幼兒家庭、提供免費的育兒相關服務，3日開幕，市長賴清

德稱讚中心擁有許多功能與好處，歡迎市民多加利用。

賴清德表示，過去的農業社會，孩子生下來後，大都有家中長輩教導如何養兒育女，但現今的工商社會，大部分是小家庭，家中長輩可能不在身邊協助，當小

孩子出生時，不免手忙腳亂。

賴清德強調，為了照顧工商社會的小寶貝，市府在嘉南藥理科大學的協助下，開辦托育資源中心，提供相關資源，也讓媽媽們有一個交換心得的地方，該中心擁有許多遊戲設施可供小孩子

使用，還能夠幫忙介紹社區保母，功能很多。

安平托育資源中心位在臺南市社會福利綜合大樓一樓，地址為安平區中華西路二段315號，托育資源中心除規畫嬰幼兒遊戲室及多功能活動室外，並設有社工、保母等專業人員，提供市民托育資源網絡整合性服務，強化家庭照顧嬰幼兒知能。



資料來源：中華日報(B3 台南新聞)

刊載日期：103 年 07 月 04 日

記 者：鄭佳佳

## 安平托育中心啓用 親子同樂

記者鄭佳佳／台南報導

正式揭幕。

臺南市第二處托育資源中心位於社福大樓一樓，委由臺南藥理大學進駐辦理，提供零到三歲嬰幼兒免費友善的育兒相關服務，教具、書籍、課程一應俱全，昨日開幕典禮吸引數十親子前來，氣氛非常熱鬧。多數社區當中都會有小公園，但包括滑梯、鞦韆等設施多適合三歲以上的孩童，反觀零到三歲的嬰兒想到戶外活動常面臨無處可去的困擾，為此社會局在社福大樓一樓規劃了安平托育資源中心，委由臺南藥理大學幼保系進行規劃，昨日

昨日中心擠滿了前來共襄盛舉的親子，現場各式教具、書籍與玩具一應俱全。社會局表示，中心也會安排一連串的運動課程，親子遊戲如沙畫或貼畫等，讓親子寓教於樂。自今年三月試營運迄今，平均每天都有超過一百人次進館。

包括臺南藥理大學校長李孫榮等人昨日準備了紅蛋與親子們分享喜悅，除安平中心，位於新市的托育資源中心也是由該校承接，李孫榮鼓勵家長或保母們能就近前往使用。